

# 守好林子 让群众过上好日子

通讯员 谭海波 何源

**决战决胜  
脱贫攻坚**

该局对森林资源进行科学经营与培育,大力发展以森林康养、森林体验为品牌的宁东森林休闲旅游,建设森林体验康养基地。

“我们在建设中积极吸纳当地贫困群众投入森林康养基地建设任务,森林康养基地的宾馆等服务行业也吸纳咱们当地贫困群众务工。”郭林文说。

目前,宁东森林康养体验基地已完成专家组的现场考察评估,并获得中国绿色时报社主办的“2019寻找中国森林旅游美星推广地活动”森林健康养生50佳称号。

上午十点半,在陕西省林麝良种繁育基地,张儒江推着小推车,拿着扫帚依次推开基地A区的养殖房,清理着草料残渣。

“早上就是喂一下草、清料、水,中午上山采叶子,下午打扫圈舍。”张儒江介绍他的主要工作。林麝晨昏活动,怕热不怕冷、听觉灵敏,张儒江和工人们都是每天凌晨五点起床给林麝喂食,等太阳落山时再喂食。

林麝属国家I级和世界濒危的重点保护物种,雄麝所分泌的麝香是珍贵的中药材,属国家战略储备物资,素有“软黄金”之称。为响应国家号召,解决麝香资源紧缺,



森林康养景观步道



国家I级和世界濒危重点保护物种林麝

了。”张儒江说。因为母亲瘫痪卧床,他和妻子不能外出务工,但两人在繁育基地务工就能有7万元收入,还能在周围养殖几十箱蜜蜂。

林麝以树叶、草、苔藓、地衣、嫩芽、细枝为食,养殖基地需要大量树叶。和张儒江一样在繁育基地做养殖户的旬阳坝村村民黄文林在基地附近种植了5亩多桑树,并与宁东林业局签订了回收干桑叶的协议。

“一亩地回收干桑叶500斤左右,他们按四块钱一斤回收,5亩地大概年收入一万多,平时也就做好除草管理就可以了。”黄文林说。

据陕西省林麝良种繁育基地副主任王涛介绍,基地雇佣当地村民作为饲养员,年工资约为35000元;向村民免费提供桑树苗木和技术,按4元/斤回收干桑叶,现已经种植林麝饲料林45亩,与当地28户贫困户签订协议。

该局在宁陕境内的五个林场回收榆树、野樱桃树等的叶子,由当地村民采摘收集,以新鲜树叶1元一斤回收。王涛欣慰地表示:“有些老百姓家里年轻人出门务工去了,在屋里都是老年人,一天能采个上百斤左右,就是上百块收入,极大改善了他们的生活水平。”